

HERALDO DE TALAVERA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

Toda la correspondencia al Director:
PLAZA DE SANTA LEOCADIA, NÚM. 8

Se publica los sábados: Informaciones detalladas de toda la región, Artículos, Crónicas, Cuentos, Secciones
fijas de gran interés, Comentarios de la vida local, Toros, Teatros y Deportes.

No se devuelven los originales ni se mantiene
correspondencia con los colaboradores espontáneos.
Número suelto: 10 céntimos.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. ADOLFO MAGÁN LÁZARO-CARRASCO

FALLECIÓ EN TALAVERA DE LA REINA

EL DÍA 26 DE MAYO DE 1929

R. I. P.

Su afligida viuda D.^a Soledad Ortega Alonso; sus hijos don Maurilio y D.^a Olvido; hermanos D.^a Emilia, D. Adrián, don Miguel y D.^a Rosario; hermanos políticos y demás familia,

Suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 26 del corriente, a las diez de su mañana, en la Parroquia de Santa Leocadia, por lo que le quedarán sumamente agradecidos.

Las Misas que el mismo día a las horas de costumbre se digan en San Prudencio, Carmelitas, Benitas, Agustinas, Madre de Dios, Asilo de Ancianos, Hospital, Ermita de Ntra. Sra. del Prado, Fundación Santander y en la Parroquia de Villamiel (Toledo), serán aplicadas por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital y reservas: 132.000.000 de Ptas.

CASA CENTRAL: MADRID

Sucursal en Talavera de la Reina.-Canalejas, 24.

QUERENCIAS

En plena temporada taurina, avanzan, se sitúan en primer plano, los motivos taurófilos como un imperio tal de fuerza, que no hay posibilidad de sustraerse a esta actualidad que llena de colores los incolores comentarios del momento.

He de hacer antes una advertencia leal. Se prestan estos símbolos a un juego de palabras escabroso y de mal gusto, que quiero francamente evitar. Mis comentarios podrán ser siempre superficiales, anodinos y vacíos, pero hay un pecado del que yo quiero verlos exento. Nunca, nunca, faltarán al más elemental respecto que se debe al lector, que ya me

hace bastante honor con leerme, para que encima pague su cortesía con el mal gusto de herir su sensibilidad. Quede, pues, mi propósito en utilizar la figura para mayores claridades.

Salta el noble bruto a la plaza. Noble cuando no es un marrajo ilidible. Empieza la pelea con varia fortuna y sigue la lidia con todos sus incidentes. Más de pronto, el toro acosado, convencido su instinto de los malos propósitos de los muñecos brillantes que con él pretenden jugar más o menos (generalmente menos) artísticamente, busca su defensa, su apoyo, en algún obstáculo que haya en

la plaza. A veces en la misma barrera, otras, en un caballo muerto que asemeja un montón de arena cuando le cubren con ese sudario sucio que es la arpillera. Y allí pone su querencia y el matador suda y rabia para poderle sacar de aquellos terrenos.

Siempre ha habido predilección por estos términos en el argot político; quizás desde que fué incorporada a la vida del Estado, la enseñanza oficial de este arte, en aquella inolvidable facultad taurófila (de la categoría de cualquier facultad universitaria) que se llamó Real Escuela de Sevilla. Ya hemos quedado en que Fernando VII fué un precursor. Le faltó tan sólo utilizar alguna dependencia de la Escuela para instalar un asilo de huérfanos.

Pero vamos a nuestros políticos. Ellos son los marrajos que se aquerencian. Sale uno a definirse. El ruedo despejado. Tras la roja tabla de un burladero, un peón disimula el miedo del primer lance, flameando el ala de seda de un capotillo. En la gradería el público de las grandes solemnidades, se mueve en esa atmósfera pastosa de las grandes concurrencias. Hay en el aire como una coacción invisible, que vemos todos a pesar sobre las preocupaciones del definidor de tanda. Y después de un recorrido violento, tal vez alegre y sugeridor, se aquietan en un reposado análisis: casi, casi vivisección.

NUESTROS POETAS

ILUSIONES

*Mujer, permíteme que te cante
la trova más ardiente que engendra mi ilusión,
permíteme, mujer, que te la ofrende:
brota del corazón.*

*Llenas con tus encantos mi vida de alegría
y eres cual dulce oasis, donde yo hallo la paz,
y donde encuentro al cabo de las horas de lucha,
plácido bienestar.*

*No concibo la vida sin tenerte a mi lado,
sin ver tu efigie amada, sin escuchar tu voz,
sin ahogar en tus brazos que amantes me cobijan,
mis anhelos de amor.*

*Y al entregarme al sueño, tu imagen transformada,
en quimera imposible, me acosa sin cesar,
y demente, la sigo, creyendo con angustia
que no la he de alcanzar.*

*Pero al cabo alborea, y al saltar de mi lecho
rota la pesadilla y dueño ya de mí,
al ensanchar mi pecho el más cálido optimismo,
soy dichoso y feliz.*

*Y mi trova termino, mujer, yo te la ofrezco
con mi cariño eterno, temblando de emoción,
mujer, no la desprecies, que aunque muy poco vale,
brota del corazón.*

E. M. Montoya.

Talavera 19-5-930.

Crece, se agiganta: siguiendo el simil, se hace dueño del redondel. Pelea brava, de bandera. La concurrencia se entusiasma; ruge de complacencia. Más de pronto, por algún resquicio ignoto, penetra la reflexión. Primero es el runruneo de una abeja; después un aire suave de pausados giros, y por último, ventarrón desatado. Refrena su carrera impetuosa; hunde en la arena sus pies (hablo del político) y pone en las alturas su pensamiento desbocado. En las mismas alturas que momentos antes fueron objeto de sus desplantes. Y entonces el definidor se aquerencia tras el caballo maltrecho y moribundo (moribundo en aquellos momentos por los embates de quien luego busca allí su protección) y generalmente se hacen constitucionales.

Constitucionalismo. Querencia. Pero querencia, apoyo, en cosa muerta o moribunda. No es que defiendan aquello que ya creen carroña por simpatía inconsciente a todo lo muerto o inerte; no, sino que piensan en las ventajas de galvanizar el cadáver. Grandes psicólogos, saben el terror piadoso que las multitudes sienten por los muertos y aspiran a encubrir sus oquedades con la máscara dolorosa de la viudez presunta. Y si no es esta la interpretación ortodoxa de esos fervores constituyentes y constitucionales, con respetos casi divinos a la institución delincuente, con complacencias telegráficas rastacueriles con el látigo que les infamó sus espaldas; sólo cabe apreciar que la brava pelea del principio sólo pudo ser el esfuerzo simulador del cómico que pierde su personalidad suaviora para exponer las razones del autor, muchas veces discrepantes de la suya, por la necesidad imperiosa de conseguir con su esfuerzo el pan que se necesita en su casa.

Nunca oí decir del aquerenciado que

mereciera el aplauso con que la multitud apremia el valer. Casi siempre los vi ostentar ese ridículo lacito negro con que señaló la dictadura su paso teatral por los cosos taurinos. Y hay que regalar lacitos negros, muchos lacitos negros; porque la mansedumbre puede merecer disculpa, pero ya hasta la mansedumbre es disfraz que oculta, que suele ocultar, propósitos y hasta realidades de traiciones. Dios hace bienaventurados a los mansos; pero en el sermón de la Montaña no prometió el cielo a los espíritus tortuosos que traicionan a sus propias convicciones, por el plato de lentejas de una protección precaria y usuraria en los distritos electorales. Y esta es a la postre la verdadera querencia a que se arriman estos fogosos luchadores del coso político taurino, que acusan, hieren y se humillan en el breve espacio en que de lejos ven flamear la promesa de un acta.

Y mientras tanto, la juventud va perdiendo la esperanza de triunfar de tanta infamia, en una lucha noble y leal de ideas, de una manera pacífica, jurídica, como ahora se dice; y prevee que sólo pueden darle acceso al triunfo, o las convulsiones de una catástrofe, espasmos epilépticos que más destruyen cuanto más se contienen, o una claudicación vergonzante a los pies del arrivista que llegó acéptico, porque dejó en el camino la hombría de sus convicciones, a fuerza de transigencias y conformidades con las presiones de aquellos que pudieron hacerle más fácil la marcha.

Si el espíritu conservador y gregario de los pueblos de España sintiese el instinto de su conservación; si hubiesen sentido el momento de su propia responsabilidad, comprenderían la labor disolvente que es esa extensión cada vez más grande, de quienes ya no espera-

NOVIOS

No comprar la pulsera de pedida sin

antes ver en la Joyería Regia

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE EN MADRID

Príncipe, 15, frente al Teatro de la Comedia.—Madrid.

Para más detalles, Juan Manuel de la Iglesia.—Pl y Margall, 23.

TALAVERA DE LA REINA

JUAN RUIZ DE LUNA

CERÁMICA ARTÍSTICA

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN POR PROCEDIMIENTOS MECÁNICOS, ESPECIALIDAD EN LADRILLOS HUECOS Y TEJA ÁRABE

Talavera de la Reina

INDUSTRIAL "FRIGORÍFICA MOYA"

Fábrica de Hielo

TALAVEIRA DE LA REINA

ban nada de la justicia del Estado: de quienes practican, y éstos sí que lo practican, el apoliticismo: de todos esos que venden su voto porque su desconfianza les llevó ya al otro lado de la desesperación. Porque todas esas fuerzas, hoy negativas, lastre; se harán positivas en el momento mismo en que el ambiente les sea propicio. Y la vida no niega a nadie su oportunidad. Yerran los que crean que siempre será posible sujetar con Guardia civil el clamor de justicia de aquellos que no la tienen: y entonces puede que llegue el momento de la reflexión; pero todas estas fuerzas que hoy

os agradecerían la misericordia de vuestras enseñanzas, irán contra vosotros. Contra vosotros y contra todo; porque no teniendo interés político, sólo encontrarán satisfacción, en quienes halaguen sus instintos y no en quienes les enseñen su buen camino. En una palabra: llegará la hora de la demagogia y de la anarquía, pero no serán ellos entonces los responsables sino «los que tuvieron ojos y no vieron, los que tuvieron oídos y no quisieron oír».

F. Ernesto Diaz.

Mayo 12 1930.

NUESTRA CAMPAÑA

Como nuestra actuación no obedece a animosidad personal ni se basa en fines egoístas; como la emprendimos en defensa de los intereses de Talavera, que fué en tiempos feudos en que el Sr. Olmedo levantó horca y cuchillo, y pretende volver a implantarlos; como los intereses del pueblo, al que como informadores y periodistas estamos obligados a servir por encima de todo otro interés, hemos de no cejar en la campaña de saneamiento emprendida hasta ver conjurado el peligro que amaga a Talavera con el retorno a la Secretaría de don Besa Olmedo.

Hoy vamos a dar cuenta de un hecho que nos abstendremos de calificar, para que no sufra mengua la seriedad de nuestra campaña.

Los comentarios los hará el lector, y únicamente nos limitaremos por nuestra parte a garantizarle, bajo palabra de honor, que el relato nos lo hizo Isabel, fiel vecina de Domingo Pérez, ante más de diez personas, varias de ellas tituladas y conocedoras del hecho, que ratificaron en un todo lo narrado por la relatante.

A fines de Septiembre de 1923, a pocos

días de implantarse el régimen dictatorial, se encontraban en la plaza del pueblo los jóvenes Faustino Polonio, Florencio Madrid, Servando Diaz y Angel y Pablo Garrido, todos excelentes muchachos, cuando llegó un hijo de don Besa, quien entabó discusión con el Faustino Polonio, en la que intervino el público para evitar que degenerara en reyerta, sujetando al Faustino, circunstancia que aprovechó el hijo de D. Besa para dar a su contrincante un palo en la cabeza, causándole una pequeña herida; ni más pasó ni la reyerta alcanzó otras proporciones que una regañeta sin transcendencia entre mozalbetes.

Valiéndose, sin embargo, de que en toda la nación estaba declarado el estado de guerra, D. Besa Olmedo denuncia el hecho como constitutivo de intento de asesinato en cuadrilla, y mientras se instruye por la autoridad militar (un Teniente de la Guardia civil), el correspondiente atestado y sumario, el Faustino Polonio, herido por el hijo de don Besa, y sus cuatro compañeros, que no habían tomado parte en la cuestión, ingresan en la cárcel del pueblo, de la que salen a dormir en su casa.

«LOS HUESOS», por mí.



—Oye, tú; dame cuarto de kilo de carne magra y diez céntimos de huesos.
—¿Los quieres dictatoriales?

—«Mire usted—añade D. Isabel—, lo hacía para que no pudiera ganar el jornal mi hijo, que era el único que me ayudaba a sostener a sus hermanitos». Tres meses aproximadamente duró esta situación y el calvario de la pobre madre, que en vano insistía ante el instructor del sumario con súplicas y lágrimas, procurando averiguar la causa de la detención de su hijo.

—Está detenido por orden de la Superioridad—era la contestación invariable que recibía la desolada mujer. Y a la Superioridad acudió valerosa en su dolor, con ese valor gigante que el amor comunica al corazón de una madre, y pidiendo casi de limosna dinero para el viaje, se encaminó a Toledo a visitar al Gobernador militar, a quien logró ver, pero con resultado negativo; el Sr. Gobernador de la Plaza no sabía nada, y la indicó que en la Capitanía General de Madrid podrían informarla sobre el caso.

Fué a Madrid, y aunque nunca había pisado en la Corte, llegó a Capitanía para sufrir nueva decepción; tampoco allí sabían nada, y la remitieron de nuevo al Gobierno Militar de Toledo, y a él volvió la madre llena de angustia y de dolor por los hijos sin pan que dejaba en su pueblo. Los pies sangran, como sangran sus entrañas maternas, en la caminata a pie de Domingo Pérez a Torrijos, y en Toledo un nuevo desencanto, el Sr. Gobernador militar insiste en que la causa, de la que nada conoce, debe obrar en la Capitanía General de Madrid, y a Madrid vuelve decidida y visita de nuevo al Capitán General, quien movido a compasión de aquella pobre mujer, hace revolver los sumarios todos hasta venir en averiguación de que el referente a Faustino Polonio y compañeros se encuentra en poder del Fiscal del Supremo de Guerra Sr. Piquer, cuyas señas le entregó en una tarjeta. La lluvia arrecia, y llena de barro hasta la cintura y calada hasta los huesos, la madre heroica se decide a entrevistarse con el Presidente del Directorio General Primo de Rivera, y va al Ministerio de la Guerra, y desde allí a la Presidencia, donde después de guardar antesala por un tiempo que le pareció un siglo, el Secretario del Presidente la dijo que éste no podría recibirla hasta dentro de ocho días.

La pobre madre no pudo más y sus entrañas se desgarraron de dolor, y rompió a llorar a gritos que obligaron al Presidente a salir de su despacho. Enterado de la causa, hizo pasar a Isabel Gil, que agotadas sus energías físicas y morales quedó desvanecida.

Había allí muchos señores con fajines, apostilla la narrante, que me dijeron después que eran del Estado Mayor, y todos acudieron en mi auxilio, y el señor Primo de Rivera me dió una copa como de azahar, que me serenó y me animó a que expusiera mis deseos. Le conté como pude mi desgracia y me contestó: «Bueno, usted quiere que se mande a Domingo Pérez un buen Instructor o un Juez especial». Yo no sé que es eso, señor, yo quiero que vaya un hombre que haga justicia contra el cacique, y Primo de Rivera me preguntó: «Pero hay todavía caciques en su pueblo? Y después se puso al teléfono y habló con el Fiscal Sr. Piquer, a cuya casa me mandó ir y que me acompañara un Guardia.

También allí había muchos militares; pero me recibió en seguida, y después de hacerme varias preguntas me dijo: Ha llegado usted a tiempo, dentro de dos días se iba a celebrar Consejo de Guerra e iba a pedir para su hijo la pena de muerte, y para los otros cuatro, quince años de presidio; pues según la denuncia, en una casa de tres pisos que había en Domingo Pérez, se hallaba en el primero instalada una sociedad de baile, en el segundo se jugaba a los prohibidos y en el tercero funcionaba una sociedad de anarquistas y sindicalistas de la que formaban parte el hijo de la Isabel y sus compañeros, quienes en cuadrilla habían intentado asesinar a un hijo de D. Besa Olmedo, y como si esto fuera poco, en los sótanos de la casa había reservados, donde se prostituía a menores. Yo desmentí todo eso; vaya usted, le dije, vaya usted a Domingo Pérez y se convencerá de que es mentira, son inventos del cacique, señor, y entonces el Sr. Piquer me contestó: Váyase usted tranquila, ahora por de pronto se llevarán a su hijo y compañeros a la cárcel de Torrijos, usted no se apure, que dentro de pocos días, iré yo con un Juez Instructor y haré justicia. Aquello me volvió el alma al cuerpo, no dije nada a nadie, sólo el día que los sacaron del pueblo, fui de taberna en taberna, pidiendo a todos por favor que no protestaran ni alborotaran, pues podían perjudicarnos, y con los cinco chicos fui a pie hasta Torrijos, los otros iban de dos en dos, enlazados por el brazo; pero mi hijo, iba maniatado por las muñecas haciendo el cura.

El Sr. Piquer cumplió su palabra, llegó a Domingo Pérez y en poco más de dos horas, pudo darse cuenta de la iniquidad

Este número está censurado.

que se había cometido con aquellos infelices, por quienes mandó a Torrijos en su propio automóvil, y una vez en Domingo Pérez les manda quitar las esposas, amonesta al Jefe de la Guardia civil por traerles maniatados, les da un cigarro, les abraza y les pone en libertad.

¿Comentarios? Que los haga el lector, nosotros no encontramos palabras para ponernos a tono con el hecho.

Vea Talavera si puede consentir, que un hombre como D. Besa Olmedo vuelva a mandarla, vea todo hombre digno si puede permanecer indiferente ante individuo tan peligroso amparando su indiferentismo en un encogimiento de hombros y en la frase conocida, máscara de la cobardía: «a mí nada me ha hecho hasta ahora ese señor».

Pero (decimos nosotros), si este señor volviera, ¿está libre nadie de llegar a ser una víctima más en la interminable lista?

Esta Dirección pone en conocimiento de todos sus colaboradores que los artículos deberán venir a esta redacción firmados, y EN TODO CASO solo serán responsables de ellos sus autores.

Accidente ferroviario en la estación de Talavera.

En la estación de Talavera ha ocurrido un accidente de consideración.

El tren de trabajo, a consecuencia de una falsa maniobra por abandono de agujas, fué por vía distinta a la que debiera, y la cual se hallaba interceptada por una locomotora, con la que tuvo que chocar violentamente. Con tal motivo hay que lamentar las desgracias siguientes:

Felipe Moreno Varela, heridas contusas en ambas piernas, con fractura de la tibia y peroné de las dos. Le fué amputada la derecha, no pudiendo hacerse lo mismo con la otra por impedirlo la gravedad de su estado. Falleció en el hospital en la tarde del 21.

Agustín Fernández Rodríguez, dos heridas contusas en la tibia de la pierna izquierda y contusión en la parte interna del antebrazo izquierdo.

Lucrecio Moreno Varela, contusiones de segundo grado en la región cubital derecha.

Ambos de pronóstico reservado.

Información teatral

Compañía de María Palou.

En el Teatro Victoria debutó el pasado día 15—primero de la feria—la prestigiosa Compañía de María Palou, de la que es Director artístico el conocido dramaturgo y periodista Felipe Sassone. Las cinco primeras funciones han sido otros tantos llenos.

Hizo su presentación con «Mariquilla Terremoto», la última producción quinteriana, en la que como en todas las suyas, hay aciertos de diálogo y rasgos de

ingenio, aun cuando añade poca gloria a los autores por la inconsistencia de algunos caracteres, especialmente del de Gracita, totalmente falto de realidad.

«No tengo nada que hacer», comedia de Sassone, es muy inferior a otras que le han proporcionado justo renombre. «La Lola se va a los puertos», uno de los sucesos escénicos de la actual temporada, debido a la pluma de los ilustres hermanos Machado, logró interesar en contados momentos. A nuestro juicio, no hay en ella más que una escena saliente: la de la Lola y Rosario en el segundo acto. Es mucha exaltación de Andalucía y de su copla.

«Petenera», de Góngora y Serrano Anguita, peca del mismo defecto que la anterior, siendo muy inferior a ella. Su excesivo lirismo fatiga a lo largo de las tres jornadas.

«Manos de plata», ha sido el éxito de la temporada. Comedia perfectamente concebida y realizada, es acreedora a los aplausos unánimes de la crítica madrileña. Sus personajes son seres humanos absolutamente definidos que proceden como en la vida. El público aplaudió como merecía la excelente realización de Serrano Duguito.

María Palou eligió para su beneficio una comedia de Sassone que añade poca gloria a su autor. «Todo tu amor, o si no es así debiera serlo», obra excesivamente blanca que sólo sirve para el lucimiento personal de la actriz que fué aplaudidísima por el escaso público que asistió al beneficio.

La siguiente noche, Felipe Sassone, pronunció una charla acerca del «teatro moderno». El coliseo estuvo casi vacío. La gente no muy identificada con estas fiestas de arte, se abstuvo de asistir. El conferenciante, visiblemente contrariado, estuvo poco discreto. Dijo que él entendía de teatro más que ninguno de los que le oían y nos contó cosas que sabíamos cuando estudiábamos el bachillerato. Expresó que no era uno de tantos humoristas que entretienen al público mientras la cupletista se cambia de trajes y nos contó las mismas cosas que Rafael Arcos. Habló de la modernidad del teatro en términos muy elementales. El público excesivamente correcto no le interrumpió su disertación y aplaudió al final.

Seguidamente se representó «El amor que pasa», de los hermanos Quintero, que a pesar de sus años de existencia, conserva el frescor de toda verdadera obra artística.

En la noche del jueves 22, se despidió la Compañía con el recio drama de Marquina «Salvadora».

**

El conjunto de la Agrupación Palou-Sassone, bastante discreto. No hay grandes figuras—a nuestro juicio ni la titular, dicho sea con todos los respetos—, pero todos los actores y actrices asimilan una excelente dirección técnica. Sobresalen María Palou, Consuelo Badillo e Isabel Barroso, y de ellos F. de la Somera y Linares Rivas. La interpretación más acabada, el primer acto de «Mariquilla Terremoto» y el segundo de «Manos de plata».

Este número se vende en la Librería de José del Camino.

ÓMNIBUS Y CAMIONES FORD

MINGORANZ

LA GENTE PRÁCTICA COMPRARÁ ESTE COCHE

He ahí el motor que efectiva y visiblemente se mejora con el uso. Se mejora en pujanza, en fuerza motriz. Se mejora en silencioso y suave funcionamiento.

Muy bueno a los 5.000 kilómetros recorridos; mejor aún a los 40.000. Después de los 75.000 es cuando el FORD adquiere su mayor grado de perfección. En este grado el coche es más poderoso, más silencioso y de mayor eficiencia motriz que cuando se compró.

MINGORANZ

TALAVEIRA DE LA REINA.—TELÉFONO 61

González y Morales

COLONIALES, GASOLINA Y ACEITES LUBRIFICANTES

Almacenes y Oficinas: CARNECERIAS, 22 y 24

Sucursales: PÍ Y MARGALL, 6

TALAVEIRA DE LA REINA

JENARO M. CASARES

SASTRERIA

Siempre últimas novedades del País y del Extranjero.

La casa que más surtido presenta en pañería

PLAZA MAYOR, 12. — TALAVERA DE LA REINA

ALUMBRAMIENTO DE AGUAS

Para riegos, abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc.—Sondajes en los pozos ordinarios y norias para aumentar sus aguas.

Modernísimas máquinas ROTATIVAS AMERICANAS que perforan con rapidez toda clase de terrenos y piedra.—Equipos de sonda a percusión de varios sistemas.—Potentes compresores para elevación de aguas de pozos artesianos.

EL AGUA ES RIQUEZA; porque salva las cosechas, fertiliza el terreno inculto, convierte en frondosa huerta el desolado secano y proporciona a la industria su fecundidad propulsora.

EL AGUA ES VIDA; porque es indispensable elemento de limpieza base de la higiene y manantial de salud y bienestar.

EL AGUA ES PROGRESO; porque su amplio uso demuestra civilidad, su captación inteligencia previsora, y su abundancia en campos y poblaciones cultura ciudadana y competencia gubernativa.

Invertir el dinero en ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS es aumentarlo en proporciones fabulosas, es dar prueba de instinto de conservación, de CIUDADANIA, CULTURA y PATRIOTISMO.

Recurrir a la Casa EDUARDO RUIZ, es prevenir el éxito en toda empresa de alumbramiento de aguas. Los triunfos de la tan acreditada Casa son constantes, debido a sus modernos y perfectos métodos de construcción y excelentes aparatos, manejados por inteligentes prácticos perforadores.—Reconocimientos económicos de terrenos para alumbramientos de aguas.—Consultas gratuitas por escrito, o en las oficinas, de 6 a 8 tarde.

Dirección: EDUARDO RUIZ, Calle de Játiva, 16.—VALENCIA

LA REGLAMENTACION DE LA VENTA DE LECHE

Cómo es y cómo debiera ser el abastecimiento de leche en la ciudad.

Mucho se podría escribir acerca del suministro desaprensivo de leche en Talavera, pero, a fin de ser lo más breve posible, apuntaremos solamente las principales causas de él por qué desde tiempos ya lejanos viene siendo este artículo un motivo de bien fundadas quejas, tanto por parte del público que lo consume, como por parte de los lecheros que lo suministran. Diciendo bien claramente lo que nosotros omitiéramos la excesiva cantidad de multas que el Ayuntamiento se ve precisado a imponer por la venta de leche adulterada.

Es la leche un producto de los que figuran en primer lugar como alimento diario en las familias; y no digamos el papel que desempeña en casos de enfermedad, alimento para niños, etc.; es un enorme auxiliar para las madres y los Médicos. Todos sabemos esto. Ahora bien: lo que todos no sabemos es el por qué el Médico no recurre a la leche como medio de ayuda recetándola para enfermos y niños. Ellos sí saben muy bien que si la leche se suministrase fresca y pura; y bien tratada con las condiciones higiénicas que este producto exige, daría los resultados apetecidos para estos casos, pero como por práctica conocen que no los da, sino que, muy al contrario, exponen al enfermo a serios contratiempos, se abstienen de recetarla. Pero lo que no saben los Médicos, ni las autoridades ni el público, son las dificultades con que el productor de leche en Talavera tiene que luchar para suministrar al público una leche en debidas condiciones de calidad y pureza, y debidamente higiénica.

Tiene que luchar, ante todo, con la competencia del artículo malo y sucio, que por todas partes se le ofrece al público en una venta casi libre y a cualquier precio.

Por costumbre, más que por ninguna otra causa, se viene efectuando la venta de leche en Talavera sin reglamentación de horas ni sitio alguno para efectuarla. Esto, que a primera vista no parece que tuviera ningún inconveniente para las condiciones ya apuntadas, sino que muy al contrario, dejando a los expendedores en completa libertad (en cuanto a la forma de venderla se refiere), pudiera el público estar mejor servido, trae consigo una serie de anomalías e inconvenientes que es punto menos que imposible conseguir que la leche sea servida siquiera en medianas condiciones de higiene y de pureza.

Ya conocemos muy bien el esfuerzo que las autoridades hacen para impedir que la leche sea adulterada y evitar otras clases de fraudes a que este artículo se presta. Por experiencia en el oficio sabemos cuán fácilmente pueden burlarse (y se burlan, naturalmente), todas las medidas hasta hoy tomadas.

La leche se expende en la ciudad desde cualquier hora de la mañana y sin reglamentación de horario alguno. A esas horas exageradas de la mañana, no hay aún en la calle servicio municipal alguno que pueda controlar la venta. Los expendedores recorren la población voceando la leche a bajo precio, logrando, particularmente en los barrios apartados, vender buena cantidad. Esta leche es, naturalmente, adulterada, o bien la sobrante del día anterior,

o cuando no mixtificada con productos nocivos. Viene después la hora de la inspección por medio de los municipales, y estos desaprensivos vendedores tienen buen cuidado de presentar para la graduación leche que de los grados exigidos, sea por el medio que quiera. El guardia municipal comprueba los grados, pero no puede saber si estos grados que la leche presenta son naturales de la leche misma.

Y hay más: una vez la graduación efectuada, ese vendedor ya queda libre para efectuar la venta, y acto seguido, en la fuente más cercana o ya por medio de una vasija que llevan con agua de antemano, o cuando no hasta en la casa de algún amigo cómplice, efectúan el bautismo, y no encontrar por casualidad otro guardia que no fuera el de antes, no tiene riesgo alguno para seguir engañando, pues en la práctica, los municipales inspeccionan una sola vez la leche a cada uno de los vendedores.

Véase, pues, cuán sencillo es a esta gente desaprensiva y fraudulenta burlar las Ordenanzas municipales y engañar al público. Mientras se siga este procedimiento de vender la leche callejeada, y voceada como pudiera hacerse en cualquier aldea y en tiempos de moros, no es posible evitar el fraude, estando expuestos, como es consiguiente, a verse amenazada seriamente la salud pública.

La leche ofrecida al público en Talavera, debe ser inspeccionada debidamente, debe vigilarse su calidad y pureza, debe ser analizada de cuando en cuando la que expende cada uno de los expendedores, y por último, debe exigirse para el ejercicio de su industria, la presentación del comprobante de estar debidamente matriculado en ella, ya como vendedor ambulante, ya como productor y vendedor fijo.

Pues si a dichos vendedores les es fácil burlar la vigilancia municipal por los medios antedichos, véase como con un poco de buena voluntad habría medio de evitarlo.

Para esto es de todo punto necesario el poder encontrarlos diariamente en un sitio fijo en plena función de venta y siempre que se desee, siendo las autoridades locales las únicas llamadas a reglamentarlo en esa forma, designando puestos fijos en plazuelas y vías públicas, en aquellos diferentes sitios y cuantos creyera convenientes para el buen suministro de la ciudad. Claro, que quedando facultados de poder servir a domicilio la leche ya vendida, pero en garrafas exclusivas para cada casa o cliente, no en cántaros ni vasija alguna con medida. Esto con el fin de que no pueda servir de obstáculo a las personas que por falta de tiempo o servidumbre no les es posible acudir diariamente a los puestos para proveerse de la leche.

Suponiendo un hecho la forma expuesta para la venta de leche en la ciudad, nótese con cuánta facilidad podría exigirse un control e inspección de todos los requisitos que los que ejercitamos esta industria estamos obligados a cumplir.

Además, y esto también creo sea digno de tomar en cuenta por las autoridades, con esta sencilla medida y al obligar estrictamente a todos los vendedores a cumplir con la ley, habíamos puesto en las mismas condiciones de competencia comercial a unos y otros.

Domingo Sánchez.

Talavera y Mayo de 1930.

¡Verdadera Ganga!

SE VENDE

un coche automóvil 18-20 C. V. RENAULT, en perfecto estado de funcionamiento.

Prado, 11.—Portería.

Talavera de la Reina.

Los toros de esta feria.

Fué lástima grande que por causas, con tanto calor por todos disientadas, hubiera de suspenderse la corrida de toros anunciada.

Y es más de lamentar, porque aparte el perjuicio material ocasionado a los muchos forasteros que de todas partes vinieron expresamente a presenciara, las víctimas principales fueron unas pobres gentes que en su organización no pusieron otra cosa que interés y buena fe por servir a la afición. ¿Culpables? Sólo uno. El diestro Marcial Lalanda que, olvidándose de los muchos amigos y admiradores con que cuenta en esta región, que viene a ser la suya, negóse a torear con la única solución posible dada por las autoridades al conflicto.

De los seis toros comprados al ganadero de La Carolina para la corrida, y recomendado por Lalanda a los inexpertos empresarios, sólo uno, según propia confesión del mencionado diestro, era de lidia. ¿No pusieron ya bastante de su parte los veterinarios desechando sólo tres? ¿Iba a autorizar la Autoridad la celebración de la corrida con el dictamen en contra de los veterinarios?

Sólo quedaba, como única solución, la sustitución de los tres toros desechados. ¿Habrá tiempo? Alguien recordó en que en los prados del ya consagrado ganadero local D. Manuel Blanco, pastaba una corrida propiedad de Dominguín. Aquella madrugada, víspera de la corrida, uno de los empresarios, atezado por la angustia, salió para Madrid a recabar de Dominguín la cesión de los tres toros y el asentimiento de Marcial Lalanda a la sustitución.

Todo conseguido, en la mañana del mismo día de la corrida regresaba el empresario dando cara a la celebración.

¿Qué pasó luego por el ánimo del celebrado diestro toledano para negarse a torear los toros de D. Manuel Blanco? ¿Que eran grandes? ¿Que no tenían la edad reglamentaria? ¿Que eran de una ganadería por él nunca toreada? Entonces ¿por qué asintió a todo unas horas antes?

Fué inútil cuanto cerca de él gestionaron todos para hacerle desistir de su propósito. Ni los intereses de los empresarios (uno familiar suyo), ni la afición talaverana, ni los amigos ni los paisanos.

Y se suspendió la corrida, con el natural perjuicio para todos, pero con el bien de haber sentado un precedente que hace presumir un resurgimiento para la fiesta nacional, en la desdichada plaza de toros talaverana.

El día 17 Litri II y Cecilio Barral, se las entendieron con cuatro novillos de don Manuel Santos.

Valentía, destellos de arte y sobre todo brevedad.

Ambos diestros fueron muy aplaudidos.

Y el domingo 18, enterramiento de un señor en el centro del ruedo, antes de empezar la corrida, y desenterramiento feliz al terminar. Fué muy aplaudido el simpático Fakir.

El joven diestro Manuel Grajal, despachó, con extraordinaria valentía, dos grandes pajarracos del mismo ganadero del día anterior. Estuvo muy trabajador y voluntarioso el muchacho, y el público le ovacionó largamente. Otros novilleros de más tronío se hubieran visto en grave aprieto para despachar, con algún decoro, aquellos animalitos.

Una nota triste para final. Durante la lidia del segundo novillo, se arrojó al ruedo un espontáneo que fué revolcado con sañas por el cornúpeto, resultando con una herida de ochó centímetros de extensión y diez de profundidad en la región glútea, y otra en la rodilla también de alguna extensión. Pronóstico reservado.

El herido Macario López, es muy conocido de los aficionados talaveranos, por su arrojo y afición al arte de Pepe-Hillo, y se

nos dice que pronto ha de debutar en una plaza madrileña.

Que pronto se restablezca de sus heridas, y demuestre, para bien de la afición, que quiere y puede llegar a donde merece su extraordinaria valentía.

Sol y Sombra.

LA LUZ DEL PARQUE

Todos los asiduos concurrentes a nuestro hermosísimo paseo, están unánimes al apreciar el malísimo efecto que produce la falta de luz en el mismo. La gente se retrae de asistir a él, por esta causa, con justificada razón. Y unánime pide se complemente su belleza con el funcionamiento de todos sus focos eléctricos.

Hacemos nuestra esta petición. Una hora de fluido no puede gravar mucho la capacidad económica del Municipio. Y esperamos que el Sr. Alcalde, siempre propicio a beneficiar al vecindario, ordenará estén encendidas dichas luces durante las horas de paseo.

RÉPLICA A UN ARTÍCULO NUESTRO

D. Miguel Olmedo y Sánchez-Cabezudo, nos envía una atenta carta en la que nos dice que, desligado, por completo de cuestiones políticas, quiere dejar bien definida su intervención personal respecto a nosotros. Y, expone, que jamás dijo a nadie que fuese a exigir el cese de una campaña periodística ni amenazó a determinada persona con una pistola, ni empleó ninguna frase injuriosa para nadie, por impedirle así sus convicciones, basadas en el mejor deseo de resolver las cuestiones por razonamientos y no por la violencia.

Como nosotros no pensamos nunca hacer campaña contra D. Miguel Olmedo, aceptamos por buena esta explicación, en pugna con las versiones que recogimos.

A nosotros nos repugnan ciertos procedimientos, a los que por dignidad de hombres tenemos que acudir cuando nos llaman. Hoy, después de la carta de don Miguel Olmedo, que tenemos que juzgar sincera, no nos queda más que dar por terminado nuestro incidente con el citado señor.

Los fuegos artificiales de la feria.

En las funciones de fuegos artificiales, celebrados en esta población con motivo de la feria, se ha dado a conocer al público talaverano el pirotécnico de Recas (Toledo) D. Eleuterio Díaz.

Pocos maestros en el difícil arte de la pirotecnia, podrán vanagloriarse de un éxito tan definitivo como el obtenido por dicho señor en nuestra plaza. No acostumbrado el público a presenciar cosas nuevas en esta clase de espectáculos, atraentes por su vistosidad, pero siempre a base de los mismos trucos, hubo de quedar gratamente sorprendido ante lo extraordinario de la innovación presentada por el artista de Recas. Y aplaudió entusiasmado la magia luminosa y renovadora del pirotécnico debutante, elogiando como merecía la maravilla de todas sus producciones.

Felicitemos sinceramente al aplaudido artista, deseándole los éxitos que merece su espíritu.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.0000 de Pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Sucursal de Calavera de la Reina.-Pí y Margall, 31.

Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 4 por 100.-Libreta máximum 10.000 ptas.

Sucursales en España y Marruecos.
Corresponsales en las principales ciudades del mundo.
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 1/2 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

UN MES.....	5	por 100
TRES MESES.....	5 1/2	por 100
SEIS MESES.....	4	por 100
UN AÑO.....	4 1/2	por 100

FINCAS

RÚSTICAS Y URBANAS

VENTAS :: COMPRAS :: ADMINISTRACIÓN

Pedro Cabezas de Herrera y Ginestal

PERITO AGRÍCOLA

PROPIETARIO Y AGRICULTOR

AGENTE OFICIAL COLEGIADO

DESPACHO: SOL, 9

TALAVERA DE LA REINA

CERÁMICA ARTÍSTICA Y AZULEJOS

E. Niveiro Romo

TALAVERA DE LA REINA

Casa en Madrid: Calle de Recoletos, 2 dup.

Viuda de Justiniano Luengo

FABRICA DE ASERRAR MADERAS

ENVASES

MEDELBIN, 23

TALAVERA DE LA REINA

Tarde de toros.

Para mi buen amigo Félix Almagro, con el cariño de una buena amistad.

Dieciséis de Mayo. Talavera en fiesta. El sol casi canicular destrenza sus hilos de oricalco viejo sobre la capa pluvial de un cielo intenso y azul. La tarde es española. En el coso taurino, colores gayos, mujeres guapas, mantillas de blondas, castizos y grandes pañolones de múltiples y policromos matices. Aplausos, muchos aplausos, música y en el Anillo trágico los arlequines de seda y oro fino, el brillo de los caireles y las gemas de los alamares, hacen de que la sangre caliente y roja llueva en las venas del espectador. «Los luchadores de la muerte» juegan guapamente con los «brutos» que rugiente y arrojando espumarajos, pugna por alcanzar la presa, pero ¡Al fin!... Un peleele cae roto desde el pedestal de la gloria para no levantarse más; en la arena candente—donde se vende caro el valor—las tintas bermejas de los rubies vitales, se deslíen marcando el epilogo de una tragedia que empezó entre risas, «flores» y ovaciones alagadoras. *Joselito* rubricaba con el licor de su savia joven otra página más del dramático libro de la tauromaquia.

Desde entonces Talavera llora, y las aguas del rumoroso Tajo, pasan callando, muy callandito en estas noches feriales de Mayo; en tanto la luna, deja caer sobre la plaza de toros el sudario de plata de sus galas mejores, bordado con el fulgor de los luceros inquietos y las sonrisas de las estrellas claras.

Pao.

16 Mayo 930.

Sierra de Gredos.

Véndese precioso Hotelito, todo confort, situación más sana e ideal de Arenas de San Pedro.

Y alquilase piso amueblado igual confort, y emplazamiento.

Diríjense MASÍ

Calle de Recoletos, 2, tripdo. 1.º

MADRID

MUNICIPALERÍAS

Sesión de Permanente.

Se reunió el miércoles, bajo la Presidencia del Alcalde Sr. Ortega. Es aprobada el acta de la anterior.

Se aprueban cuentas de Felipe de los Infantes, Paulino Cano, Casa Americana, Salvador Gallego, cuatro relaciones de jornales invertidos en obras Municipales, y la nómina de pluses devengados por la Guardia civil con motivo de la concentración de feria.

Se accede a rebajar a 500 pesetas el canon que D.ª María Cano ha de abonar por el disfrute de la terraza junto al Bar Lion d'Or, pero a condición de que deje libre la que en años anteriores se concedió al Bar Español, y de que no pueda ser elevado el precio de los artículos que se expendan.

Es nombrado el Maestro nacional don Ildefonso Rodríguez Paz para que forme con los Sres. Alcalde y Secretario, el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a oficial tercero y auxiliar de Secretaría de este Ayuntamiento.

El Sr. Corrochano, hizo constar que en virtud de la autorización concedida a la Presidencia, ha sido nombrado Administra-

NAZARIO GARRIDO

BLANQUEADOR

Cañizo, Cal, Yesos y Cementos.

Venta de Vinos al por mayor.

CAÑADA DE ALFARES, 32 DUP.

TALAVERA DE LA REINA

DEPORTES

Deportivo Balompié, Don Benito, 1. Club Deportivo, Talavera, 4.

Un partido ganado por un amplio margen y otro que no lo perdimos por verdadero milagro, fueron los resultados de las jornadas deportivas de ferias. Son dos resultados tan contrarios, a pesar de ser dos victorias, que hacen bastante árido establecer líneas comparativas. No nos explicamos cómo el primer partido se gana por bastante diferencia sin jugar, se puede decir, nada más que en el segundo tiempo, y en otro, se marca lo estrictamente necesario para ganar, y esto, al final mismo del partido cuando apenas faltaban unos minutos para terminar el juego y la luz. Para el que desconozca el valor real de uno y otro equipo, es como digo, un problema bastante difícil enjuiciar a ambos; por el contrario, para el que haya visto actuar más de una vez a estos «conces», no hay problema, se pueden comparar bien ambos valores, y creo que nosotros saldríamos favorecidos en la comparación. No se vaya a entender esto sobre el juego desarrollado, sino por el que pudieron y debieron desarrollar. Cualquier espectador no puede explicarse cómo en un partido presionado únicamente con interés durante un solo tiempo, se obtiene una diferencia de tres tantos, diferencia que pudo ser aún más, y en el segundo que se debía esperar un mayor acoplamiento de los nuestros, se sale apuradamente y con tropiezos del paso; yo ciertamente tampoco me lo explico, por eso mismo, porque conozco lo que uno y otro equipo puede y debe rendir.

Primer partido.

Casi de salida conseguimos dos «córners» sin resultados. Hay algunas arrancadas sueltas por ambas partes, pero el excesivo calor impide que haya juego y que se pueda llevar éste a un tren regular, no obstante hay algunos momentos, pocos, de emoción. Rivera dribla, como él sabe hacerlo, a cinco contrarios, pero al chutar cruza demasiado el balón. Alfredo corta bien un pase muy adelantado de Mauri.

El primer momento de serio apuro para nuestra «meta» proviene de un chut del interior izquierdo, cruzadísimo al mismo poste, pero afortunadamente y cuando todos veíamos que el balón iba a entrar en la puerta, Martín lo desvía a córner en una magnífica estirada.

A poco, también Martín manda a córner un remate peligroso con la cabeza, de Mauri.

Algunos tiros nuestros sin mucha malicia y se llega al descanso. Ha habido muy poco juego a causa del calor sofocante que ha hecho.

En el segundo tiempo varían completamente las cosas. Desde los primeros momentos ponen los nuestros gran interés. Unos pases rápidos entre Felíu y Peiró terminan con un chut del primero que pasa rozando un poste. Rey y Felíu dan ocasiones a que se luzca Ara. Una zancadilla a Felíu cuando avanzaba completamente solo hacia la puerta, motiva un penalty que se encarga de convertir en el primer tanto el mismo jugador.

El empate se produce de la manera más tonta imaginable: el extremoderecha forastero recibe un pase adelantado, y al ir a centrar, cambia indeliberadamente el pie y el balón va hacia la puerta, lo detiene Martín, pero se le escapa y entra en la red; un gol verdaderamente inexplicable.

La réplica nuestra llega inmediatamente: pase cruzado y adelantado de Peiró a Rey y chutazo de éste a media altura rozando el poste sin que dé tiempo al portero a prevenir la jugada por la rapidez con que se ha efectuado. Ha sido un gol irrefutable por la rapidez del pase y potencia del tiro.

Un avance del extremo derecha Alvaro, centra un poquitín atrasado y Felíu un poco de espuela marca el tercero de un empalme. Es tal nuestro dominio, que llega en algunas ocasiones al embotellamiento, defendiéndose los extremeños con suerte.

Una arrancada de Mauri que corta flojo Isasi en último apuro salva Manolo. Felíu en una espectacular internada de las suyas, salta la zancadilla de una defensa, centra, y Rivera de cabeza marca el cuarto gol.

Los talaveranos siguen presionando insistentemente y sin más variación se llega al final.

La segunda parte ha sido verdaderamente preciosa, ha habido mucho y muy buen juego de parte nuestra. Ha destacado sobre todo la labor de la línea media que ha cargado con todo el peso del partido, y de éstos, Lázaro sencillamente formidable, con su amor propio característico.

Segundo partido.

Deportivo Balompié, Don Benito, 2. Club Deportivo, Talavera, 3.

Un encuentro completamente distinto al anterior; si en el primero cuando se jugó más fué en el segundo tiempo, en esto, por el contrario, fué en el primero cuando los nuestros pusieron más interés y más ahinco, aunque la calidad de juego no igualase a la del partido del sábado.

Está visto que nuestro equipo es equipo de irregularidades, de incongruencias. Cuando lógicamente hacía esperar un resultado análogo al del día anterior por el mayor acoplamiento de sus componentes, sale del paso atropelladamente. No se puede achacar esto a exceso de confianza, porque desde el principio del juego, y durante todo el primer tiempo buscó afanosamente la victoria; aun terminando este primer tiempo con un dos cero a su favor, no sería esto suficiente para explicar la confianza, puesto que lo que se pretendía y se debía procurar era mejorar el tanteo del día anterior. Hasta para ser en todo diferente lo fué también en el sorteo de campos.

La primera jugada es una arrancada de Felíu y un chut flojo pero colocado que obliga al «meta» forastero a ceder córner, que es sacado sin consecuencias. Buen principio que nos hace prever un animado encuentro. Efectivamente: los avances se suceden sin interrupción con más peligro y más insistencia por nuestra parte; sus arrancadas mueren siempre en nuestra defensa. Felíu marca nuestro primer tanto por un penalty con que se castigó una mano de la defensa.

Ara tiene que multiplicarse defendiéndose muy bien. A Felíu se le anula un tanto por off-side, a mi parecer, bastante dudoso.

Centro corto de Rivera, remate de cabeza de Rey al mismo ángulo que salva el portero con la ventaja de la estatura.

Faltando poco para terminar la primera parte, consiguen los nuestros el segundo tanto.

En la segunda mitad los nuestros ya no hacen nada absolutamente, con este motivo los extremeños juegan bastante más y más desahogados.

Los espectadores tenemos que soportar pacientemente viendo cómo los forasteros marcan los dos tantos del empate; el primero de un chut del interior izquierda, y el mismo Isasi al desviar la trayectoria del balón, favorece la entrada de éste en la puerta; el segundo de un pase muy adelantado de Mauri al extremo izquierdo Rodríguez, que completamente solo y a pocos pasos del portero fusila el tanto.

Los blanqui-azules se animan un poco al final y consiguen el desempate.

El equipo de Don Benito es un buen conjunto, duro y bastante sucio. Sus componentes cambian casi en su totalidad de los que vimos actuar en su propio campo, esto le hace subir bastante. Destaca sobre todos ellos el portero Ara, ha sido el que mejores partidos ha hecho siempre, favorecido por su gran estatura; le siguen en méritos, la defensa, el medio centro Murube, y Mauri delantero centro.

De los nuestros, cuando tocó jugar bien, todos se desenvolvieron acertadamente, pero en el segundo tiempo del último partido, cuando se jugó mal o mejor dicho no se jugó, también supieron ponerse todos a tono; yo entonces les hubiera recordado un poquitín de coraje y tan siquiera un poco de memoria, aunque esto no se puede hacer general.

Correas, una de cal y otra de arena, aunque cubierto en parte por su buena voluntad.

De los resultados estoy conforme, no satisfecho; la suma de tantos es la misma, pero si siquiera se hubieran trocado los resultados pasando el del primer día al segundo.....

En este caso, el orden de los factores si hubiese alterado el producto y.... la satisfacción.

Equipos.

Deportivo Balompié, Don Benito.—Ara; Jiménez, Ramos; Tagoas, Murube, Morcillo; Bordallo, Rodríguez, Mauri, Ponce y Gutiérrez.

Club Deportivo, Talavera.—Martín (Ghl); Velasco, Alfredo; Manolo, Lázaro, Isasi; Alvaro, Rey, Felíu, Peiró y Rivera.

M. Gamero.

NOTICIAS

De Sociedad.

En los pasados días de feria, tuvimos el gusto de saludar en esta población al que fué nuestro querido compañero de redacción D. José Américo Caballero.

Mañana domingo, se celebrará en la plaza de toros, un festival organizado con los valiosos elementos artísticos del Circo Cortés, que tanto aplaudimos esta feria.

Uno de los componentes del programa será la lidia de dos hermosos beceros por los artistas de la Compañía, dirigidos por el valiente espada Félix Almagro.

Indeseables.

En las batidas dadas durante los días de feria de esta ciudad a la gente maleante por el Inspector Sr. Sánchez Isasia y los agentes Sres. Acevedo, Poveda y Auriolas, afectos a la 1.ª Brigada de Investigación General, auxiliados por el Jefe de esta ciudad señor Montero, han sido detenidos los siguientes:

- Teodoro Miguel Gutiérrez.—Blas Arellano García (a) El Fotógrafo.—Antonio López Román.—Vicente Méndez Sánchez.—Juan Román Román (a) El Aguila.—Luis Martín García (a) Niño Valentín.—Emilio Usco Villar (a) El Finito.—José Fernández González (a) El Borracho.—Francisco Barabán Torres (a) Pate el Tuno.—José Ruedas García.—José Estebe Estebe (a) El Fot.—Victoriano Diván Piqueras.—Alfonso Regi Santureli (a) El Italia grande.—Santiago Regi Santureli (a) El Italia pequeño.—Eugenio Alvarez Martín.—Bartolomé Vega Hernández (a) Hijo de la Cuervo.—Patrio Arnáiz García.—Gregorio García de la Flor.—Juan Cajido Durán.—Manuel Fernández Rodríguez (a) El Compare.—Manuel Eduardo Bravo Alarcón (a) El Paquiqui.—José Rodríguez Palomo (a) El Boina.—Justo Martínez Ramírez (a) El Zapatero.—Manuel Casanova Guisado (a) El Manolín.—Manuel Guevara Rochí.—Juan Ortiz Gómez y Manuel García Romero (a) El Sordo. (Todos estos son carteristas, timadores, espadistas, cuarteros, bolicheros, etc.)

Pérdida.

Por el joven estudiante de Derecho, don Miguel Fernández Morales, ha sido entregada al Director de este semanario, una cajita estoche, conteniendo un pequeño rosario, encontrada en la vía pública.

En esta Redacción será entregada a quien justifique ser su dueño.

Pascual Concustell

CEREALES Y LANAS FÁBRICA DE HARINAS

«La Trinidad» y «La Flor del Tajo» Talavera de la Reina.

Imp. de Rafael G. Menor.—Toledo.



Talleres Mecánicos de Ebanistería

EXPOSICIONES

J. ALONSO ORGAZ

Gran surtido en artículos sanitarios

Se facilitan presupuestos.

TALAVERA DE LA REINA